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Αθήνα, 1.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτη απόπειρα οικειοποίησης του ονόματος «MAKEDONIA» από αθλητικό 

σύλλογο της Αυστραλίας και ενέργειες της Ελληνικής Κυβέρνησης» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Πρόσφατα περιήλθε σε γνώση μας ότι ο ποδοσφαιρικός σύλλογος «Preston Lions FC», στη 

Μελβούρνη της Αυστραλίας, κατέθεσε αίτηση στο Γραφείο Πνευματικής Ιδιοκτησίας της 

Αυστραλίας (IP Australia) για την κατοχύρωση του εμπορικού σήματος «PRESTON MAKEDONIA 

S.C.» (Αρ. Αίτησης 2497079), με ημερομηνία κατάθεσης την 7η Νοεμβρίου 2024). 

Η εν λόγω κίνηση αποτελεί ευθεία προσπάθεια οικειοποίησης του όρου «Makedonia», ο οποίος 

ταυτίζεται ιστορικά, πολιτιστικά και γεωγραφικά με την Ελλάδα. Η χρήση του όρου αυτού από 

τρίτους, ειδικά σε εμπορικό και αθλητικό επίπεδο, προκαλεί σύγχυση στο διεθνές κοινό και 

υπονομεύει τα εθνικά μας συμφέροντα, παραβιάζοντας παράλληλα το πνεύμα των διεθνών 

συμφωνιών που ρυθμίζουν τη χρήση των σχετικών όρων. 

Ήδη η ελληνική ομογένεια της Αυστραλίας, μέσω της Pan-Macedonian Association of Melbourne 

and Victoria, της Society Halkidikeon Aristotle the Stageritan Inc. και  της Μacedonian Elderly 

Citizens Club Melbourne Victoria Inc, έχει προβεί σε επίσημη ένσταση (Opposition), η οποία 

εκκρεμεί προς εκδίκαση. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Είναι ενήμερη η Ελληνική Κυβέρνηση για τη συγκεκριμένη αίτηση κατοχύρωσης 

εμπορικού σήματος στην Αυστραλία και σε ποιες ενέργειες έχει προβεί μέχρι σήμερα 

μέσω της Πρεσβείας μας στην Καμπέρα; 

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να παρέμβει θεσμικά προς την Κυβέρνηση της Αυστραλίας και το 

IP Australia, παρέχοντας κάθε δυνατή νομική και ιστορική τεκμηρίωση για την υποστήριξη 

της ένστασης της ομογένειας; 

3. Υπάρχει συντονισμός με το Υπουργείο Ανάπτυξης και τους αρμόδιους φορείς για την 

προστασία των ελληνικών εμπορικών σημάτων και ονομασιών που εμπεριέχουν τον όρο 

«Μακεδονία» σε διεθνές επίπεδο, ώστε να αποφεύγονται τέτοια τετελεσμένα; 

4. Πώς διασφαλίζεται στην πράξη η συμμόρφωση τρίτων χωρών και ιδιωτικών φορέων με τις 

διεθνείς υποχρεώσεις που απορρέουν από σχετικές συμφωνίες για τη χρήση των όρων 

«Μακεδονία» και «Makedonia»; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4319

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/4/2026
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5. Υφίσταται κεντρικός μηχανισμός παρακολούθησης και προστασίας της χρήσης του όρου 
«Μακεδονία» και συναφών ονομασιών σε διεθνές επίπεδο, ιδίως σε ό,τι αφορά εμπορικά 
σήματα και επωνυμίες; 
 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 
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